

# 强化防火意识 共筑校园安全防线

伴随春天的到来,火灾隐患也随之增加。为进一步加强校园消防安全工作,提高师生的火灾防范意识和自救互救能力,峄城区榴园镇中心小学颜村校区在三月份积极开展了以“强化防火意识,共筑校园安全防线”为主题的系列防火安全教育活动。

各班班主任通过真实的火

灾案例分析,深入浅出地讲解了火灾的成因、预防措施以及火场逃生技巧,特别强调了日常生活中用电、用火的安全注意事项,让学生们对消防安全有了更深刻的认识。

为了将理论知识转化为实践技能,3月20日下午,学校组织了一次全校范围的应急疏散演练。在模拟火警响起后,

各班级迅速按照预先制定的疏散路线,有序、快速地撤离到安全地带。通过演练,不仅检验学校应急预案的有效性,也加强了师生面对突发火灾的应对能力。

为激发学生的参与热情,深化消防安全教育效果,学校还举办了“我心中的消防安全”手抄报和征文比赛。同学

们围绕防火主题,创作了一幅幅色彩鲜艳、内容丰富的手抄报,以及一篇篇情感真挚、寓意深刻的文章,展现了他们对消防安全重要性的理解和思考。

学校深知防火教育不能仅限于校园内,因此,3月下旬,通过家长会、家校微信群等方式,向家长们普及了家庭

防火知识,鼓励家长与孩子共同完成家庭消防安全自查,共同营造安全的家庭环境。

通过这一系列丰富多彩的防火安全教育活动,不仅增强了师生的消防安全意识,还提升了他们的自我保护能力,为构建平安和谐的校园环境奠定了坚实的基础。

(通讯员 郭宜利 李森森)

## 滕州市北辛实验学校

### 讲好“北实”故事 传播校园正能量

4月8日下午,滕州市委教育工委委员、市教体局党组成员、副局长柴巨伟一行来到滕州市北辛实验学校,对宣传思想文化、教育评价改革工作进行专题调研。北辛联区党委书记、主任闫家全,北辛联区指导员史新文、李华,学校党支部书记、校长李体峰及学校其他负责同志参加活动。

柴巨伟一行了解了学校宣传思想文化、教育评价改革工作情况,查看了学校宣传思想阵地建设、校园文化建设、办学理念展示等现场,随后进行了座谈交流。

调研中,李体峰介绍了学校的核心理念、发展愿景、合融文化、合融课程、管理体系,以“六声”教育为载体,以“五育融合”为导向,实施“读好书、写好字、作好文、说好话、

出好题、健好身、树好人”“6+1”育人工程开展等有关情况。

座谈环节,李体峰作了《守正创新 以文化人》专题汇报,详细介绍了学校宣传、意识形态、文化和教育评价改革工作。其他负责同志作了补充汇报。

柴巨伟对学校宣传思想文化及教育评价改革工作予以充分肯定,并要求:一是要全面加强党组织对宣传思想文化工作的领导。学校主要负责同志是第一责任人,其他负责同志一岗双责,切实抓好宣传思想文化工作。二是全面提升宣传质效。严格执行“三审三校”制度,做好系统宣传,精心策划专题宣传,推动学校宣传工作迈上新台阶,实现正能量大流量,凝聚全体干部教师、家长学生力量,推动

学校高质量发展。三是要全面推进教育评价改革,坚持科学有效,改进结果评价,强化过程评价,探索增值评价,健全综合评价。

同时,针对学校“合融 竞进 致远”的办学理念指出,要守正创新促合融、五育并举抓竞进、教学相长以致远。

此次调研为学校宣传思想文化工作、教育评价改革工作明晰了方向。学校将以此为契机,全面加强宣传思想文化工作,以更多样、更生动的形式和方式讲好“北实”故事,传播校园正能量,展现师生风采;深入推进教育评价改革,完善多元评价体系,推动“五育”融合发展,为学生的全面成长和学校高质量发展注入新动力。

(通讯员 王帅智)

### 筑牢安全防线 护航健康成长

#### 滕州市西岗镇中心幼儿园

近日,依据《关于转发〈关于组织参加“地震科普 携手同行”主题活动2025年首场活动的通知〉的通知》要求,滕州市西岗镇中心幼儿园东柴园围绕地震科普与安全教育主题,开展了形式多样、内容丰富的活动。

幼儿园高度重视此次活动,积极响应通知要求,结合幼儿年龄特点与认知水平,策划并组织了一系列贴合实际的安全教育活动,涵盖知识科普、模拟演练、参观体验等多个方面,有效提升了师幼的安全意识与应急

能力。

今后,幼儿园将继续深化地震科普和安全教育工作,不断创新活动形式与内容,持续提升师幼的安全素养,为孩子们的健康成长筑牢安全防线。

(通讯员 栾茂青)

#### 滕州市级索镇赵坡小学

在第十个全民国家安全教育日前夕,为增强师生的国家安全意识,普及国家安全知识,滕州市级索镇赵坡小学近日开展了丰富多彩的全民国家安全教育日活动,取得了良好的效果。

学校组织系列教育活动。各班级开展国家安全主

题班会,通过知识讲解、案例分析、视频观看等方式,向学生深入普及国家安全的相关知识。

学校还邀请志愿普法工作者来校进行全民国家安全知识宣讲。她们通过生动的案例和深入浅出的讲解,让师生们对国家安全有了更为全

面和深入的认识。

通过此次全民国家安全教育日活动,该校以“沉浸式”宣传教育为孩子们扣好了国家安全“第一粒扣子”,让总体国家安全观在校园“落地生根”。

(通讯员 王开远 李磊)

## 滕州市龙阳镇顾庙小学

### 爱卫新篇章 健康“心”生活

在爱国卫生月期间,滕州市龙阳镇顾庙小学积极开展了“文明健康 绿色环保”主题活动。活动伊始,学校利用升旗仪式,向全体师生发起了行动倡议,飘扬的国旗下,庄重的话语点燃了大家参与活动的热情。校园广播站也每日定时播报环保小知识,让文明理念在课余时间悄然渗入同学们的心里。

学校还专门举办了专题知识讲座,详细讲解环保要点。在实际行动中,师生共同参与环境治理,队员们干劲十足,认真清扫校园的每一个角落。这次活动不仅锻炼了队员们的劳动能力,还让他们在身体力行的劳动中,逐渐养成自觉维护校园卫生的行为习惯,让文明健康的种子在校园里生根发芽。

(通讯员 梅艳)

### 乐享运动 尽展风采

#### 滕州市荆河街道西关小学

为了增强学生体质,培养学生的团队合作与竞争意识,丰富校园文化生活,滕州市荆河街道西关小学于近日成功举办了第三届体育节暨2025年春季田径运动会。全校师生共同参与,用汗水与激情谱写了一曲充满活力的运动之歌。

发令枪响,拉开了各项赛事的激烈角逐,运动员们如离弦之箭,风驰电掣般冲了出去。比赛过程中,各个班级的

加油声如汹涌的潮水,此起彼伏,响彻整个校园。

此次运动会的成功举办,不仅是对学生身体素质和运动技能的一次检验,更是对西关小学体育工作和校园文化建设的一次全面展示。未来,西关小学的学子们将继续发扬运动会上的拼搏精神,勇往直前,追逐梦想,书写更加辉煌的篇章!

(通讯员 单羽欣)

#### 滕州市第四实验小学

4月10日,滕州市2025年第二届“奔跑吧少年”中小篮球联赛在市体育中心落下帷幕。滕州市第四实验小学男篮代表队凭借顽强斗志和团队协作,历经五轮鏖战,最终斩获城区小学组第四名,为学校再添体育新荣光。

分赛区突围:力克强敌晋级总决赛,面对上届亚军实小文化路小学,队员们展现出超强韧性,强势锁定小组第一。

总决赛征程:点燃赛场激情,4月7日的总决赛阶段第四实验小学男篮延续火热状态。首战对阵龙泉小学,球队采用全场紧逼战术,迫使对手多次失误,以46:22大胜。次战与实验小学荆河路校区的焦点对决

中,两队比分交替上升,最终第四实验小学以36:32惜败,第三场面对北辛街道中心小学,第四实验小学男篮迅速调整状态,徐浩然内线强攻连连得手,董至璞外线精准制导,最终以26:22战胜对手,小组赛两胜一负。淘汰赛阶段,15:14一分惜败书院小学,最终荣获城区小学男子组第四名。主教练沈鹏震表示:“队员们在比赛中展现了永不言弃的精神,每一场胜利都离不开团队的默契配合。”第四实验小学男篮在该项赛事中荣获最佳成绩。队员们纷纷表示,将以此次比赛为新起点,加强训练,争取在后续的比赛再中再创佳绩。

(通讯员 沈鹏震)

